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]F=2{x-3}+ﬂ=2x-—ﬁ.ﬂ’nﬁ{'f‘}:3,'=11-E. :

5) Construction de (Cyp : voir-figure page suivante -
ﬂ’_x}=i}::=rx’u25~:-3 = 0= (x +1)(X ) =0x=-1 ou x=3.

6) Vérifions ¢'il existe des points o1 la tangente est paralléle ala ..

droite d'équation y=-x+ 1. 3
Pour qu’un point de (Cy) aitune tangente paralléle a la droite
d’équation y =X *1, il faut que la tangente 3'ce point ait pour

coefficient directeur -1 est-a-dire que f'(%)="1-

Ul_'; f*(%}=—1¢_rg_f3ﬂ-}§=-l.:::xﬂ*.—lan-ﬁ:-xu‘-bhu-l.Sﬂit
(1) o
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L Exercice 1 : On pcrse':f{.r] ax-Fb+-—'—d MR o
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{ﬁl}l‘fﬁ(x—ljbfﬂ] or- (1) =0t £1) =2 d"oit [T) y=2

) Tracé de (Cp : voir figure ci-dessous

5) Soit me R et I"équation (E,):x*—mx+1=0.

Déterminons les valeurs de m

1 ;
Onax*-mx+l1=0 &omx=x*+l < m=x+;=f[x}..

D’oil les valeurs de m pour lesquelles I'équation (Ey,) posséde deux
solutions négatives sont toutes les valeurs de I'intervalle ]—m,—![ ;

Donc m € |-<0,-2[.
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4- Montrons que le point h(l; 13] est centre de symétrie de [:C f:] .

1 suffit de montrer.que. V' € R et (2-x)eR,ona:

-9+ (E)=3 Asi.

F ~x) (2-x)
575 i(gexy —[1 x) ( —(4—dx+x?)+]
PO e PR LGRS U )
= - T _12x+8 g
(4-41‘-!'-.11](1 I}—(4—4I+I%}+l= .'f:‘+ﬁ:l.'3 . . —.‘fi'l'"’r.l'l 3
P +6° —12x+8=3x" +12x-9 S el
% 3 3 3
= T b e o e 1)
Mnrs{{!. :}+[{:}-—-—+; --§+~§--—x +1 ‘1 S
Donc le point A.{l; ) est centre de s:,'métne de la cl:rurl::-n: {C r)
S-chréseutntiun de la courbe (S ).: voir graphlgue m-dcssaus
6) ]]étermmahnn graphlql.::
;J#r’H m= l':;-::}ml-%——;:«ri:}m f(x).
3 ‘.‘_‘_:_l:r*",,'., 1

*Sime ]—m-—l-[ I"équation admet une solution.
] 3 b} :

*Sim= --;:, I’équation admet deur.suluﬁﬂns* :

*Sime :J-% : l{ |'équation admet trui.s. solutions.

*'Sim=1, Péquation. admet deux solutions,
* Si me |l;+=f, I'équation admet une solution.
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la courbe (y) de f.
2. Variations de[ et tahh':au de variaﬁun

4 x'-4

Laf-::-m:tmnfestdénwablc sur R etona: F{"}']'F‘- =
Le signe de f'(x) est celui de x*—4 pour tout xeR'.
fi(x)=0e=x'-4=0x=-20ux=2

X —0 -2 0 o +o0
f"{i}' = ¢__ ll_t})_'_ sk
La fonction f est strictement croissante Sur l'iniewallc]—m; —2[ puis
sur ]1,+u:[ et strictement décroissante sur]-2;0[ puis sur Jo:2[ .

@)= 1)-CH
Tableau de vamt:un def :
T.. J:==00 -2 0 IS | gates
Hem | o+ | R
L \/
v \ -4

N.B: L'a.dml'l:l: x= ﬂcst as:.rmptﬂt: vcnlcalc é lacnurbc (;f} cl-:f

3. entation graphique : voir graphigue cirdéssous
4. EI?:IE;IW graphique du numhre de snlutmns de l"équntmu
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Doné Ia droite (D, )y = %:+ %’ ést asymiptote obliqueai(G).

* Montrons aussi que la droite (D;) est asy mptntc a (O).
f étant une fonction rationnelle, elle n ‘est pas ::Iéf'mc en x=-1 et

rlf_t[lf(:'f]* ) S
Donc la droite (D,): x=—1 est asymptote verticale 4 (C).

2) Montrons que le point ©(-1; 1) est un centre de symétrie 2 la
courbe (C) de f. :

11 suffit de montrer que pour tout X+ —1; {uE x)e R\{-1}

er f(-2-x)+/(x)=2.

B
(-2-:)=—(-3-I)+E.+m‘ SRR

: el
:::-_f(—E x)= -—-—I+%— 1_f(—2=x}+f(x]=—+~2-=l

Ainsi le point Q{-1; 1) est centre de symétrie & (C).
3) Repr&:ent:hnn graphique. ,
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La fonction f est dénvahIe surRetona 1 ¥'(x)= T—flt x* —Zx

Signe de f(x) : £1(x) 50 x(x- z}Jpﬁx 0ou x=2.
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Donc le puintﬂ{l; i) est centre de symctne de Ia murb’c (C}.}.

5- Représentation graphique de la courbe (C,)

y4
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31 “(Co
2..
T L >
= o ——e=Ly3 45 6 X

- 6) Détermination graphique
X f+1—m=ﬂﬁ-m=§-fil-l::-m=f{x},

—

*Sime ]—@ —[ I’équation admet une solution.

i m= «—% ‘Iéquation admet deux solutions.
*Sime ]—% : ][ ; _iléqﬁaﬁnn admet trois solutions.

* 8i m=1, I'équation admet deux solutions.
* §i me JI;+ed, I’équation admet une solution.
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Dﬂnca 4cfh 3Dnuf(x_} *—3i_4jf+_

_ < Ae .. X¥4]

z} Ona 34 4% 3{f+1)+alx 3x*+4x 43
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1| o= m f(x) = 4o car lim x%~2x ~3 =4 €t lim x ~1.= 07
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5-a) Equation de 1
la tangente (T) de
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